
Novinka: multikomodita

Vážená paní starostko, vážený pane starosto,

rádi bychom Vám poděkovali za dlouhodobou spolupráci a aktivní přístup Vaší obce a zejména Vašich 
občanů v oblasti třídění odpadů. Díky tomuto úsilí se Česká republika v třídění odpadů dlouhodobě 
řadí mezi nejúspěšnější země Evropy. A právě díky obcím, jako je ta Vaše, můžeme systém třídění dále 
rozvíjet a modernizovat.

Účel této snahy je jasný – chceme, aby se obcím dařilo třídit lépe a lépe a stále větší část odpadů končila 
v recyklaci. Důvodem není pouze odpovědný přístup k nakládání s odpady, ale také plnění závazků, 
které České republice ukládají evropské i české právní předpisy a které se promítají do konkrétních 
třídicích cílů každé obce. Abychom se mohli společně snáz přibližovat těmto cílům, dovolujeme si Vás 
informovat o nové praxi, která občanům třídění odpadů ještě více zjednoduší a věříme, že i zpříjemní.

Od 1. 1. 2026 bude možné do žlutých kontejnerů odkládat kromě plastů a nápojových kartonů 
(stávající stav) také kovy. I ve Vaší obci bude naše společnost všechny žluté kontejnery nově 
svážet jako tzv. „multikomoditu“ – tedy společný sběr plastů, nápojových kartonů a kovů.

Třídicí linky, na které míří odpady z Vaší obce, tuto změnu umožňují. Ať už se ve žlutém kontejneru 
nacházejí různé druhy plastů, nebo jsou k nim přidány nápojové kartony a kovy, třídicí linka si s tím 
spolehlivě poradí. Jednotlivé druhy odpadů se pečlivě roztřídí a zaevidují. Díky tomu každý materiál,  
i přes společný sběr, skončí tam, kde má a dostane druhý život prostřednictvím recyklace.

Nové určení žlutého kontejneru pro tzv. „multikomoditu“ je součástí celostátní iniciativy České 
asociace odpadového hospodářství „Kovy do žluté“. Tuto iniciativu podporuje Svaz měst a obcí 
ČR (SMO ČR) a Sdružení místních samospráv ČR (SMS ČR). Jde zároveň o promyšlený krok v rozvoji 
systému tříděného sběru odpadu, který zapadá do strategie společnosti EKO-KOM, a.s., která je 
Autorizovanou obalovou společností provozující systém sběru a recyklace obalových odpadů v České 
republice.  

Od plošného zavedení multikomoditního sběru si slibujeme:

➠ zjednodušení třídění pro občany,

➠ zpřehlednění systému třídění v České republice,

➠ podstatné navýšení míry třídění a recyklace odpadů z kovů a nápojových kartonů,

➠ jednodušší plnění závazných třídících cílů obcí.

V obcích, kde už byl kombinovaný sběr tří materiálů do žlutých kontejnerů zaveden, se jednoznačně 
osvědčil. Zjednodušení přineslo rychlé navýšení míry třídění kovových obalů a nápojových kartonů. 
Společný sběr je pro řadu občanů impulsem, který je motivuje k tomu, aby kovy a nápojové kartony 
začali aktivně třídit.



Opatření zavádíme od 1. 1. 2026. Veškeré kroky potřebné pro realizaci změny zajistíme z naší 
strany, včetně aktualizace označení žlutých kontejnerů. Z tohoto pohledu zavedení nové praxe 
nepředstavuje pro Vaši obec žádnou administrativní ani technickou zátěž. Ostatní parametry systému 
svozu zatím zůstanou beze změn. V provozu zůstávají samostatné nádoby na kovy (černé), aby 
zavedení nového opatření proběhlo maximálně plynule. Tyto nádoby budou nadále představovat 
důležitou část systému tříděného sběru, zatímco multikomodita bude jejich doplňkem. Případné 
úpravy nastavení sběrné sítě budeme s obcemi řešit až po zaběhnutí systému multikomodity. Jsme 
samozřejmě připraveni operativně reagovat i na situace, kdy by nové opatření vyvolalo okamžitou 
potřebu navýšení kapacit.

Pokud byste měli k novému opatření jakékoli připomínky nebo návrhy, budeme rádi, když nás do  
15 dnů od doručení tohoto dopisu kontaktujete. Naši poradci pro ekologii Vám zodpoví veškeré 
dotazy. V případě potřeby se můžete obrátit také na regionálního zástupce společnosti EKO-KOM, a.s.

Míra navýšení tříděného sběru, které opatření přinese, je přímo závislá na informovanosti občanů. 
Proto bychom Vás chtěli zdvořile požádat, abyste nám pomohli co možná nejvíce informovat  
o novince v systému třídění občany ve Vaší obci.

Připravili jsme pro Vás za tímto účelem následující materiály:

➠ informační leták pro občany, který je možné libovolně sdílet (viz v příloze),

➠ a v nejbližší době také připravíme krátké propagační video, které Vám zašleme k volnému využití.

Dalším krokem, který může obec podniknout, aby občanům pomohla se v nové praxi zorientovat, je 
doplnění multikomodity do vyhlášky o obecním systému odpadového hospodářství.

Veškeré informace o změně, včetně podkladů ke stažení a odpovědí na časté dotazy, naleznete také 
na webové stránce: www.multikomodita.ave.cz. Tuto stránku budeme průběžně aktualizovat.

Děkujeme Vám za dosavadní spolupráci a důvěru. Věříme, že rozšíření třídění do žlutých kontejnerů 
přinese lidem ještě více pohodlí při třídění – a hlavně pomůže obcím dál zlepšovat výsledky třídění  
a plnit stanovené třídicí cíle.

Těšíme se na pokračování naší spolupráce při společném rozvoji moderního a efektivního systému 
nakládání s odpady.

S úctou,

AVE CZ odpadové hospodářství s.r.o.

Příloha: Informační leták pro občany – „Žlutá nově pro plasty, kovy i nápojové kartony “


